



IN MEMORIAM

**Dr Kazimir Devčić, znanstveni savjetnik
(1932-1991)**

U Zagrebu je dne 26. travnja 1991. godine, iznenada i prerano, okrutna smrt istrгла iz naših redova dr Kazimira Devčića, znanstvenog savjetnika i dugogodišnjeg šefa Odjela oplemenjivanja duhana u Duhanskom institutu, Zagreb, koji je imao uspješnu i plodnu profesionalnu i znanstvenu karijeru.

Dr Kazimir Devčić rodio se 9. 10. 1932. u Splitu. Pučku školu završio je u Križevcima, kao i Srednju poljoprivrednu 1950. godine u Križevcima. Na poljoprivredno šumarskom fakultetu u Zagrebu diplomirao je 1958. godine.

Magistarski rad iz područja specijalne proizvodnje bilja obranio je 1969. godine na Poljoprivrednom fakultetu u Zagrebu, dok je doktorat biotehničkih znanosti iz područja agronomije obranio na istom fakultetu 1976. godine.

U svom dugogodišnjem radu dr Devčić je najviše vremena proveo uz sjemenarstvo i oplemenjivanje. Već u početku radnog vijeka, vrijeme od 1950. do 1952. proveo je u sjemenarskim poduzećima u Križevcima i Koprivnici. Od 1958 - 1959. nalazi se u Selekcijskoj stanici Poljoprivrednog dobra Srednje poljoprivredne škole u Križevcima.

Nakon toga, od 1959. do 1962, profesor je u Srednjoj poljoprivrednoj školi u Križevcima. Nije bio sklon nastavničkom radu, pa ni kasnije u karijeri kada su mu se takove mogućnosti nudile, zato odlazi za voditelja Odjela za sjemenarstvo u Institutu za šećernu repu u Osijeku gdje je bio od 1962. do 1969. godine.

Od 1969. godine dr Kazimir Devčić je u Duhanskom institutu Zagreb gdje je primljen 1. ožujka na radno mjesto selekcionera. Tu je nastavio znanstvenoistraživačko napredovanje koje je započeo u Institutu za šećernu repu. Biran je u zvanje znanstvenog suradnika 1979. godine, višeg znanstvenog suradnika 1984. i znanstvenog savjetnika 1989. godine.

Već od 1974. vodi Odjel za oplemenjivanje duhana i, naravno, cjelokupno sjemenarstvo duhana. Obavljao je i mnoge druge dužnosti. Na sebi svojstven i uporan način, sudjelovao je u donošenju svih bitnih odluka za rad i razvoj Instituta.

Smrt ga je zatekla na dužnosti predsjednika Znanstvenog vijeća.

Objavio je preko 50 znanstvenih i stručnih radova i sudjelovao na brojnim domaćim i međunarodnim znanstvenim i stručnim skupovima, a bio je i član stručnih društava u zemlji i u inozemstvu. No, njegov je najveći doprinos u inovacijama i kreiranju u oplemenjivanju duhana. Njegovo je ime među autorima 6 priznatih hibridnih sorata virginije, a i među tvorcima burley-a Čulinec. U priznavanju su dvije sorte virginije i dvije sorte burley-a, više njih je ostavio u stvaranju. Širokoj duhanskoj

praksi u Hrvatskoj, u Jugoslaviji, a i izvan nje, treba samo spomenuti da su među tim sortama "Podravina" i "Drava" i "Čulinec" i "Zagreb".

Osobito je značajan doprinos dr Devčića u stvaranju hibridnih sorti duhana otpornih na plamenjaču i korijensku trulež, te u stvaranju njihovih MS oblika, kako bi se u praksi unificirala i standardizirala proizvodnja sortnog sastava. Isto tako, pod njegovim se rukovodstvom u Institutu razvilo i unaprijedilo sjemenarstvo duhana tipa virginija i burley.

Dr Kazimira Devčić upravo je krasila sposobnost komuniciranja s praksom i razumijevanje njenog stanja i potreba, a to je i bila glavna vodilja u njegovom cjelokupnom inovatorskom radu.

Stoga mi u Duhanskom institutu smrću dr Devčića osjećamo nenadomjestivi gubitak, ali on je svojim radom zadužio duhansku struku i znanost cijele zemlje, a napose Hrvatske, na čemu mu izražavamo zahvalnost.

Dr Tomislav Budin